

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt-kr. Fél évre 5 frt-kr. Negyed évre 2 frt-kr. Egy év szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-ötven, 1564. szám. Budapesti köz-kereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábolj postai sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többes- hirdetések alk. sorát a 10 g- olos b. árért. vételek fel. Bélyegj. minden külön beita- kástól 30 kr. Hirdetést vagy felolvas. magában foglaló újdonság sora 50 krajcár.

A nagy esemény.

Értjük a nagy költőt, a midőn azt írja, hogy

"A bölcsök s koporsóuk közti úr, Szászadoknak szolgál meggyűl."

A pénteki nap eseménye, mely minden egyebet háttérbe szorít s oly világ-történelmi tényezővé nőtetni ki magát, az osztrák-magyar-német szövetség szövegének közzététele. Esti hat óra körül jelent meg a Budapesti Közlöny, melyben a szerződés szövege közöltetett s rá egy óra múlva jelen- tek meg az esti lapok külön kiadásai. A nagy közönség azonban, mely az esti la- pokat a rendes időben megvette s azokban e rendkívüli eseményre vonatkozólag mit sem talált, csak a későbbi órákban vett tudomást a kiadott lapokról s ak- kor tudta meg a nap eseményét. Érdekes tudni, hogy maga gróf András- s Gyula is csak a népszínházban, a »Czi- gánybárc« előadása alatt vett tudomást e rendkívüli eseményről. Ugyane- kor tudta ezt meg gr. Apponyi Albert is, a ki a nemzeti színházban volt. Ugyanakkor a színházi közönség közt is elterjedt a hír s oly erősen preokkupálta a kedélyeket, hogy az ott előadott új darab harmadik felvonása alatt a közönség észrevehető volt, hogy alig tud a darabra figyelni. A kedélyek, anélkül, hogy a közlés okairól, vagy körülményeiről informálva lettek volna, ösztönyszerűen érezték, hogy egy valóban rendkívüli eseménnyel van dolguk s zo- katián izgatottság vett úgyszólván minden- kin erőt.

Nagyon fokozta az általános nyugta- lanságot az a körülmény, hogy a »Buda- pesti Közlöny«, mely hossza évek óta rend- szerint reggel jelent meg, most rendkívüli esti kiadást adott, mintha a publikálás oly sürgős, a veszedelem oly nagy lenne, hogy a hivatalos lap nem várhatott reggelig a szerződés közlésével. A rendkívüli körü- lmény egyszerű magyarázata az, hogy a szerződést egyidejűleg kellett közölni Ber- linben, Bécsben és Budapesten, s mivel a berlini hivatalos lap, a »Reichsanzeiger« delután jelenik meg, Bécsben a »Wiener Abendpost«-ban adták ki a szerződés szö- vegét, a »Budapesti Közlöny« pedig rend- kívül delutáni kiadásban közölte. — Ily késő órákban a politikai klubok már rend- szerint kiürülnek; s csak a Nemzeti kaszinó az, hol a politikai tényezők ily órákban találkozni szoktak. S valóban a Nemzeti kaszinó termel, a színházi előadások után, rendkívül élénk képet nyu- tottak s úgyszólván mindenki együtt volt, úgy a kormánykörökből, mint a politikai és társadalmi élet notabilitásai, valamint a külföldi államok itt időző követői és diplomatái közül, és mindenki e varatlan esemény magyarázatával foglalkozott. E magyarázatok közül igen fontos és igen érdekes, noha egymástól sokban eltérő ar- nyalatok fejlődtek ki. Általában véve a szerződés megjelenésének benyomása, az első pillanatban, úgyszólván majd mindenki- re háborus benyomást tett. De ugyan- akkor az a remény is több oldalról kife- jezést nyert, hogy a szerződés közzététele, alkalmas lesz a háborus veszé- lyek megszüntetésére. Beavatott férfiak ugyanis, arra a kérdésre, hogy e szerződés közzététele vajjon hausse-t vagy baisse-t fog-e előidézni a börzén? — ha- tarozottan azt felelték, hogy hausse-t fog előidézni. Mert szerintük a szerződés közzététele egy oly erődemonstráció, mely a börzén okvetlenül a bizalom érzetét fogja felkeltetni.

Ezzel kapcsolatban természetesen az a kérdés volt a domináló, hogy mi cél- ból és mi okból tétetett közzé a szerződés éppen most? Erre nézve a beavatottak különböző vélemény- ben voltak. Egyik rész abból indult ki,

hogy miután a szerződés szövege az orosz- czárral, mostani berlini látogatása alkalmá- val, hivatalosan közöltetett, tehát ennek nem lehetett az a célja, hogy a czár- ra akarjanak azzal hatni, a ki azt ismerő már. Hanem bizonyára hatni akartak mind- azon orosz körökre, melyek a czárt a há- borura befolyásolják, — valamint hatni akartak ama délszláv államokra, melyek a háborura aspirálnak. — Másrészt a közze- tételt úgy is magyarázták, hogy az arról akarja meggyőzni az orosz közvéleményt, hogy a német-osztrák-magyar szövetség egészen védelmi és békés jel- legű, és tehát minden támadó gondola- tot kizár. Tehát a közlés célja egy- részről az imponálás, másrészt- ről a megnyugtató. Amde kérdés, hogy e cél niusem-e elkészve már? És hogy nem lett volna-e czélszerűbb a szerződést már hónapokkal előbb közze- tenni?

Arra nézve is érdekes felvilágosítások adtak, hogy a szerződést Bismarck már hónapok előtt közbe akarta tenni, de Bécsben ellenezték azt, azon elmiatt, mely a szerződésben oly élesen irányul Oroszorszá- g ellen.

A mi a szerződés bíralatát illeti, azt sokan igen optimistakusan magyarázták. S igen nagy előnyt láttak abban, hogy viá- gosan Oroszország ellen van köve. De voltak nezetek, melyek azt az esetet tet- ték föl, hogy ha Oroszország nem támad meg minket, hanem Bulgariát támadja meg, vajjon akkor is kötelezve van-e Né- metország bennünket megvé- deni?

Erre nézve azonban nagyon fontos tudni, hogy a szerződés megkötése óta, mely 1879-ben kötöttet, Németország és monarchiánk között több újabb mó- dosítás történt, melyek a helyzetet reánk nézve még kedvezőbbé teszik. De ugy a berlini, mint a bécsi kúntúgyi hi- vatal nem tartotta szükségesnek, hogy e módosításokat is a nyilvánosságra hozza- k. Az a kérdés, hogy mily viszonyban áll e költés szerződéshez az orosz szer- ződés? szinten kérdések tárgya volt s behatóan vitatott. S még a késő éjjeli órákban is elevenek folytak az eszmecsere- k. És fognak folyni a közelebbi napok alatt is, mert kétségtelenül nagy események elő- estéjén allunk s kis czélok s kis okok mi- att ily rendkívüli közlések nem szoktak történni.

Az okirat.

Az osztrák-magyar monarchia és Német- ország kormányai czelszerűnek találták 1879. évi október 7-én kötött szövetségüknek nyilvá- nosságra való hozását, hogy veget vessenek ama kétségeknek, melyek e frigy tisztán ve- delmi szándéka ellen különböző oldalról táp- laltaknak és különböző czelokra felhasználta- nak. Mindkét szövetségnek kormányának politi- káját azon törekvés vezérli, hogy a béke fen- tartassék s annak megzavarása lehetőleg meg- akadályoztassék. Meg vannak győződve, hogy szövetségi szerződésük tartalmának megismer- tetése minden ebbeli kétséget meg fog szü- netni s azért a szerződés közzétételét hatá- rozták el.

Szövege a következő:

Tekintve azt, hogy ő Felsőgeik Ausztria Császára, Magyarország Királya és a Német Császár. Poroszország Királya elutasíthatlan fejedelmi köteleességüknek kell, hogy tartsák, miszerint országaiik biztonságáról s népek nyugalmáról minden körülmények között gondoskodjanak; tekintve azt, hogy ezen köteleességet mind két uralkodó, valamint az elebb fennállott szövetségi viszonyban, ugy most is birodalmaik szoros összetartása által könnyebben és hatha- tósan fogja teljesíteni; tekintve végül azt, hogy Auszria-Ma- gyarország és Németország beusó csatlakozása senkit sem fenyegethet, de igen is alkalmas

arra, hogy a berlini szerződés alkotta európai békét megszilárdítsa:

Ő Felsőgeik Ausztria Császára, Magyar ország Királya — és Németország Császára, egymásnak ünnepélyesen fogadván, hogy tisztán védelmi egrezegeknek támadó jelleggel soha és semmi irányban nem akarnak kölcsö- nözni, elhatározták, hogy béke- és kölcsönös védelmi szövetséget kötnék,

mely végből kineveztek teljhatalmu meg- bizottjaikat és pedig:

Ő Felsőge Ausztria Császára Magyaror- szág Királya

Csik-szent-királyi és Kraszna-horkai gróf Andrassy Gyulát, valóságos belső titkos taná- crosát, a császári ház és a külügyek miniszte- rét, altábornagot stb. stb.

Ő Felsőge a Német Császár

VII. Reuss Henrik herceget, rendkívüli meghatalmazott nagykövetét stb. stb.

kik Bécsben a mai napon összeülvén és jöknak s helyeseknek talált megbízó levelei- ket kicserelvén, megegyeztek, a mint követ- kezik:

I. CZIKK.

Ha a magas szerződő felek várakozása és őszinte ohajtása ellenére a két birodalom valamelyike Oroszország részéről megtámadtat- nek, a magas szerződő felek kötelesek egymást birodalmaik összes hadi erejével támogatni, s ehhez képest a békét csak közösen s megegye- zőleg kötni meg.

II. CZIKK.

Ha a magas szerződő felek egyikét vala- mely más hatalom támadná meg, a másik ma- gas szerződő fel ezennel kötelezi magát, hogy a támadó magas szövetsége ellenében nem- csak segíteni nem fogja, hanem legalább is jó- akaró s semleges állást foglal szerződő társá- val szemben.

Ha azonban ily esetben a támadó hata- lom Oroszország részéről, akár tetteles köz- reműködés alakjában, akár oly katonai rend- szabályok által támogatattak, melyek a meg- támadott fel fenyegetik, a teljes haderővel való kölcsönös segélyadásnak a jelen szerződés 1-ső cikkében megállapított kötelezettsége ezen esetben is azonnal hatályba lép és a két ma- gas szerződő fel hadviselése ekkor is közöső- valik a közös bekekötségig.

III. CZIKK.

Ezen szerződés, békés jellegéhez képest és hogy minden félremagyarázás kizárassék, mindkét magas szerződő fel részéről titokban tartandó és valamely harmadik hatalommal csakis a két fél beleegyezésével és kölcsönös megállapodás korlátai között közölhető.

Az alexandrovi találkozás alkalmával II. Sándor császár által nyilvánított érteletknel tova, mindkét magas szerződő fel azon re- menyét táplálja, hogy Oroszország hadi készü- letei rájuk nézve valóságilag fenyegetők nem lesznek, s ennélfogva okot a közlésre jelenleg nem látnak. Ha azonban e reményük, vá- rakozásuk ellenére, téves- nek bizonyolnának, a két magas szerződő fel loyaltásbeli kö- teleességének fogna ismerni, Sándor császár legalább is bizalmas módon tudatni, hogy az egyikük ellen ejtett tá- madást kénytelenek volnának mindkettőjük ellen intézett- nek tekinteni.

Minek hitetűl a meghatalmazottak eze- szerződést sajátkezűleg aláírták és pecsétjeik- kel ellátták.

Kelt Bécsben, 1879. évi október hó 7 én. (P. H.) Andrassy, s. k. (P. H.) VII. Reuss Henrik, s. k.

A szerződés története.

A diplomáciai helyzetnek ma minden más mozzanata háttérbe szorult ama nevezetes tény mellett, hogy a budapesti, bécsi és ber- lini hivatalos lapok egyidejűleg közlik az 1879. október 7-én kötött szerződést. Igen termé- szetesen támad e fontos okirat elolvasása után az a kérdés, hogy 1879-ben Ausztria Magyar- ország, Németország és Oroszország közt minő helyzet volt az, mely erre a szerződésre veze- tett. Ime néhány utalás erre nézve az akkori hírlapi közleményekből:

Az alexandrovi találko- zásra vonatkozólag, melyre a szerződésben hivatkozás történik, álljon itt magyarázatul egy 1879. szeptember 10 diki következő táv- irat:

A »Daily Telegraph« magas és tökéletesen megbízható helyről, Berlinből, a következőkről tudósított az alexszandrovói találkozásról a két császár (II. Sándor és Vilmos) közt: Mi- helyt a czár híret vette az Andrassy és Bismarck közötti gasteini ta- lálkozásnak, azonnal sajátkezü levelet intézett a német császárhoz, melyben ezen barátságos tüntetés feletti megütközésének adott kifeje- zést. Erre Vilmos császár Manteuffel táborno-

kot bízta meg, nyugtatná meg a czárt a gas- teini találkozásra nézve, de azonkívül azt is kívánta, hogy Manteuffel Bismarcktól is vigyen oda valamely barátságos üzenetet, ennélfogva a tábornagy utasítottat, értekeznie e felett Bismarckkal, de Bismarck ezt határozot- tan elutasította, minek következtében Vilmos császár maga határozta el magát az utra Alekszandrovóba.

A Bismarck herczegnek tulajdonított eme magaviselet magyarázatul szolgálhat Görce a kovály, az akkor már vissza- lépőfélben volt orosz kancellárral való harag- ja és általában Oroszországnak a berlini szer- ződés és különösen a boszniai okkupáció miatt való elkeseredettsége és ellenséges ma- gatartása. Az orosz fegyverkezés, az orosz stratégiai vasutak építése napirenden levő dolog volt, hírlapi közleményekben s neve- zetesen elkeseredett polemia folyt az orosz és a német sajtó közt. Az osztrák-magyar sajtó e polemiaiban nem vett részt, amár az orosz lapok a legnagyobb heveséggel támadták meg napról-napra Ausztria-Magyarországot Bosz- nia és Herczegovina okkupálása alatt és után is.

Szeptember 22-én Bécsből a következő távirat érkezett: Haymerle báró kül- ügy miniszterre, Orsz. Béla báró ő felsége személye melletti magyar miniszterre és Kállay Béni külügyi al-államtitkárrá tegnap ő felsége által kineveztetett. A kine- vezés a legközelebbi vasárnap fog közzététel- ni. — Ez a legközelebbi vasárnap szeptember 28-ika volt, de a kinevezés nem jelent meg a hivatalos lapban, meg pedig azért, mert Hay- merlenek előbb vissza kellett térnie Monzából, hova azért utazott, hogy mint római nagykö- vet az olasz királytól elbucsuzzék. Haymerle visszatért október 8-ki kelettel meg- jelent a kegyelmes királyi kátrát, mely An- drassyt elbocsátotta. Elég érdekes ez az okirat a mai viszonyok közt ahhoz, hogy a magyar hivatalos lap szövege szerint közölték.

„Kedves gróf Andrassy! Ha teljesítem — bár vonakodva és sajnálattal — hazám és a külügyek miniszterének hivatalától felmen- tésére iránti kérését, szolgáljon ez annak bizo- nyítékul, mily nagy becslet tulajdonított egész- sége fentartásának. Ön a legeseménydusabb és legemlékezetesb korszakok egyikében súlyos felelősség terhet evégek bátorsággal, erővel és sikerrel viselte — és teljesen jogosult meg nyugvással válhatik meg oly tevékenységi tértől, melyen a monarchiának és hazának a legkiválóbb szolgálatokat tette. Lelepeset azonban nem tekintem államférfiui működése befejezésének; sőt személyem iránti hódolata s önfeláldozó odaadása, melylyel azt tanusi- totta, inkább arról kezeskednek, hogy leg- kétségesebben fogja felhívásomat követni, valahányszor és akár mily tereu venném ismét igénybe kipróbált szolgálatait. Legteljes bi- zalmam ép ugy biztosítva marad önnek, mint leghálás elismerésem. Kelt Bécsben, 1879. évi október 8-án. Ferencz József, s. k.“

1879. október 8-ikán kelt ez a level, valamint Haymerle kinevezése is, és 1879. október 7-iki kelettel irta alá gróf An- drassy Gyula meg mint külügyminiszter az osztrák-magyar-német szerződést, sőt mi több, — egy október 7-diki távirat konsta- tálja, hogy Haymerle aláírt szerződés kel- tének napján delben már elfoglalta hivatalát. Gróf Andrassy tehát ama nagyfouosságu szer- ződés aláírása után néhány órával már tény- leg nem volt külügyminiszter.

Berlinből jelentik, hogy a szerződés be- vezetését, melyet a berlini, bécsi és budapesti hivatalos lap azonos szövegezésben közölt, a berlini és bécsi kabinetek legujabban állapi- tották meg az a szerződés, melyben Olaszor- szág csatlakozik a szövetséghez, szinten közze fog tétetni, főleg, ha Franciaország is mo- zogni kezd. De a közzétételt Olaszországra bízzák. A pénteki közzétételt Berlinben előjá- tékul tekintik Bismarck herczeg beszédéhez, melyet a legujabb hírek szerint ma fog tartani. Berlini parlamenti körök bizonyosnak veszik, hogy a közzétételt még eddig a köz- vélemény által nem ismert és a legujabb idő- ben történt események okozták, melyek éles bitették a fennálló ellentétet. Berlinben igen izgatott a hangulat s azt hiszik, hogy a válság tetőpontja felé közeledik. Az óriási orosz készülődések megingatták a bizalmat a c.ár békeszeretete iránt s azt hiszik, hogy Bismarck fontos diplomáciai lépéseket vagy katonai ellenrendszabályokat fog jelezni. Ezzel- ben a helyzet kedvezőtlenebbnek tartják s mint a táviratok jelentették, már a német ha- milt a táviratok jelentették, már a német ha- dak legfőbb parancsnokságának kérdésével is foglalkoznak. Ez állásra Albert szász királyt jelölik ki. Egy bécsi felhivatalos távirat sze- rint a szerződés azon szilárd meggyőződés bi-

TICHO BERNHARD áruháza.

Brünn. Krautmarkt 18. szám. saját házában. utánvétellel küld:

Brünni szövet, maradék tiszta gyapjából, 3 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 5 frt.	Felöltő-szövet, maradék tiszta gyapjából, 2 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 8 f. 50 kr.	Tiz méter TERNO VELOURE, 60 cm. széles, minden divatos színben 4 ft.	Ruhaszövet, 60 cm. széles, egy teljes öltözetre, 2 ft. 50 kr.	Egy darab OXFORD, mosható, jó minőségű, 29 rőf teljesen, 4 ft. 50 kr.	Egy darab ZEPHIR, a legjobb és legmodernebb férfi ingeknek és ruháknak, teljes 30 rőf 6.50
Palmerston maradék 2.10 méter, egy teljes téli öltözék-re 5.50.	MANDARIN, maradék tiszta gyapjából, 2.10 méter hosszú, egy teljes téli ruhákra 9 frt.	Tiz méter NŐI KENDŐ, tiszta gyapjából minden divatos színben 8 forint.	Egy darab Házi vászon, 1/4 29 rőf 4.50 1/4 30 rőf 5.50.	Egy darab Kingwebe, 1/4 széles, teljes 0 rőf 6 frt 50 kr.	
Steien LODEN, maradék 2.25 méter, egy teljes vadász ruhákra 5 frt.	Tiz méter KALMUK, divatos, mosható, 60 cm. széles 2 f. 70 kr.	Tiz méter VALERIA-FLANELL, mosható, félgyapjú 60 cm. széles 4 frt.	tiz méter BARCHEUT-ruha, mosható, pompás mustra, 60 cm. széles 3 forint 50 kr.	EGY DARAB Chiffon, Nr. C. teljes 30 rőf, 5.30. Nr. CC legjobb minőségű 6.30.	Egy darab Kanavász, 1/4 széles 30 rőf, lila 4 frt 80 kr. 30 rőf, lila, veres 6 f.
Uri ingek, fehér vagy színes, I. 1 frt. 80 kr. II. 1 frt 20 kr.	Női ingek, chiffonból, stikkelve 3 db. 2 frt. 50 kr.	Tiz méter Nigger-Loden tiszta gyapjából, legújabb őszi és téli ruhára 5 frt. 50 kr.	Egy LÓTAKARÓ, 190 cm. hosszú, 130 cm. széles. fi-nom minőségű 1 ft 50 kr.	Egy TELIKENDŐ, 1/4 hosszú, tiszta gyapjából 2. frt.	
Tiz tizenkét méter Szőnyeg-takarók, igen terős, ünfel-mintában 3 ft 60 kr.	Egy rips- GARNITUR all 2 ágyszékéből és 1 asztalterítéből 4 ft. 50 kr.	Egy JUTTA-GARNITUR, all 2 ágyszékéből és 1 asztalterítéből 3 ft 50 kr.	Jutafüggöny. török mustra tömött. 2. 30.	Női JUH GYAPJU Jacke (Jersey) minden színben, zépf. illo 2 frt.	Egy Double-Velour-kendő 1/4 hosszú tiszta gyapjából 4 ft 50 k.

A csehek izgatásaira

legjobb válasz az, ha mi is csak magyar ipartermékeket veszünk. Ilyen elismert jóságú magyar gyártmány a

LENCK

kávé,

mely illat- és alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében fölülmulja az összes eddig ismert kávépótlékokat. Jobb és nem drágább, mint a külföldi pótkávék.

Lenck kávé kapható minden fűszerkereskedésben s a hol még nem volna vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség követelje, mint magyar gyártmányt.

Mintákat kívánatra ingyen és bérmentve küld **Lenck S. pótkávégyára SOPRONBAN.**

Képviselet **Debreczenben:**
Münch Gusztáv ur.

607.
1888.

Első osztrák-magyar sorsjegy-ellenőrző iroda.

Több millió forintra rugó nyereséget hozhat, mert a tulajdonosok nem tudják, hogy sorsjegyük esetleg már rég kihuzatott. A napilapok többnyire elkésve és rendetlenül közlik a húzókat, kinek még sorsjegye van, nem erily lappal ezért, ha többször távol van hazulról. De más tényleges veszteség is mindennapi dolog. A kinek a legkisebb nyereséggel húzhatott ki az értékpapírja, azzal, hogy ki nem cserélheti, elveszti kifizetését nagyob nyereséggel. E köztudomású tények oly intézkedések megtételére bírtak, mel. el mindenk, a kinek bármily nemű értékpapírja van, bizonyára a legugyobb örömmel fog fogadni,

mindössze 40 kr.-ért

az összes tudomásomra adott értékpapírok eddigi valamennyi húzását ellenőrzöm és azonfelül az összes húzókat egy éven belül.

Méltóztatások tehát a birtokában levő húzások alávett összes értékpapírjait nekem jegyzékben beküldeni vagy személyesen bejelenteni. Az ellenőrzésért járó évi 40 kr. díjat vagy postautóványt, vagy — a mi legolcsóbb — bélyegben vagy egyszerű levélben tessék beküldeni.

Észre én küldök nyugtát a 40 kr. évi ellenőrző díjról és egyuttal értesítést, ha valamely papírja a bejelentés napjáig húzatott. Ha valamely sorsjegye évközben húzatik, zárt levélben súldok értesítést.

bank- és váltóház ERNYEI A. H. Budapest, V., Dorottya u. 5.
Prospektusok kívánatra ingyen és bérmentve.

Vizsgáljatok meg mindent s a legjobbat választjátok!

Ezer-zeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magános bizonyítványával kitüntetett készítmények

Dr. Müller mohlócenyvede, meglepő hatású köhögés, rekedtségűl, toroktájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgümónél és egyáltalán a légzőszervek minden gyulladásánál. Tegelyben gyermekek és felnőttek számára. Egy tegely ára 50 kr.

Dr. Müller görcs elleni óróbalzsama. Ezen balzsam czeresűl és ajánlatos gyomorfájás és gyomorgörcs, gyomorhurut, gyomordaganat, hányás, hasmerés, főlfuvódás esetében, kólikás fájdalomnál az eredmény csaknem rögtön. Továbbá minden hosszadalmas és kimerítő betegség után, a menyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen fahelyen egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é

Válódni minőségben mindenkor kapható: **DEBRECZENBEN:** a „Megváltó”-hoz címzett gyógyszertárban és Stenczger Károly kereskedésében.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a piac közepén lévő Dobozi ház, udvarával és kertjével együtt, — ide nem értve tehát azon ház ondódi és ujosztásu földet, valamint ide nem értve, az azon ház alatti bolthelyiségeket, — a városház nagytermében folyó 1888-ik évi Február 22-ik napján délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverés utján a folyó 1888-ik évi május 1-től három évre, tehát az 1891-ik évi május 1-ig terjedő időre, a városi számvívői hivatalnál megtekinthető feltételek mellett haszonbérbe fog adatni.

Miről az árverelmi óhajtok azzal értesítettek, hogy 1000 frt kikialtási ár 10% -át az árverelő bizottság kezéhez bánat pénzül készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1888. január 26-án.
A városi tanácstól.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja mag t mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkiut ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közvéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1888.

Első osztrák-magyar sorsjegy-ellenőrző iroda.

Tagad komoly. A köztett fent egy időben mint a bon rázzák.

Sokan mások ettől A lapok n tészek, — biztosan n béke-e, vag Aunji léee által is el volt ország tam állunk s u hogy vele fogunk.

Most vetsége fel ország lám bizonyosab küzdelemb Kar, esetre szót Holott Or bant köve annak, hog csapast m monarchia sages lenv beabontó le kell szá last ma, i Mi a borutól m ezeiótt.

Mert Ororszorszá metország madni. E sülése s e midón a t hiaba van mozdony n

A kül a helyzetet Ber német-osztrá zeteleivel loan bekes zódes közö meguygat ketelkedtek Ez egyuttal varónak, b

Lo u trák-magyá tetelet oly mely jelen csinyelni. zódesi oki visszavonul fogja-e ind vajjon az E leleplezé ország bus radt más h különben a hatalmakat hogy elhal lenseget e s z á g m hatja u a nék t getest nezetét szától fu horderejtü kerühető fog veget kok nem egy ideig ságot, me

A intézett k test lát a a békét nemcsak nek vagy hódításra hajótörése